Types primitifs et non primitifs



Types de données primitifs vs non
primitifs
* En Java les types de données sont divisés en
deux groupes:

— Primitifs: comprend octet, court, int, long, float,
double, boolean et char

— Types de données non primitifs — tels que String,
Arrays et Classes




Types primitifs vs types référence : Autoboxing

e En Java pour chaque type primitif il existe un type objet
correspondant appelée type enveloppe (ou wrapper type)

Integer pour int , Boolean pour boolean , efc.
® | es collections Java n’utilisent que des types objets :

ArrayList<int> liste = new ArrayList<>(); // ne compile pas
ArrayList<Integer> liste = new ArrayList<>(); // correcte

® Pour jongler entre les types enveloppes et les types primitifs,
Java utilise le déballage/emballage automatique :

ArrayList<Integer> liste = new ArrayList<Integer>();

int nombre = 5;

liste.add(new Integer(nombre)); //emballage (boxing)
liste.add(nombre); //emballage automatique (autoboxing)

int vl = liste.get(0); // déballage automatique (auto-unboxing)
int v2 = liste.get(1); // déballage automatique (auto-unboxing)
Integer v3 = liste.get(0);

Integer v4 = liste.get(1);

int vb = v4.intValue(); // déballage




Types référence (objet)

® Hormis les types primitifs, tous les types en Java sont des
objets.

e Exemples des types objets :
- String
- Tableaux, listes (et les autres structures de données)

- Toutes les autres classes pré-définies en Java ou créées par
I"utilisateur

® |a valeur par défaut des types objets est null

Voiture v;
System.out.println(v); // affiche "null"




pourquoi java contient des types
primitifs?

* Laréponse est que les types primitifs sont une
exception en Java, car ce ne sont pas des objets, ce qui
rend Java (si on voulait étre rigoureux) un langage non
pas orienté objet au sens de SmallTalk, mais un
langage appliguant une « philosophie » objet.

* Creating object, allocating heap is too costly and there
is a performance penalty for it.

* in-case you are ready to compromise bit on
performance but you require more facility of OOP. So
in that case you can use wrappers (enveloppes).



Les classes enveloppes

* Les classes enveloppes (appelées aussi wrappers) sont
nées d'un besoin de pouvoir encapsuler des types
primitifs dans des objets afin de pouvoir par exemple
les mettre dans une collection ou bien dans une base
de données objet.

* Integer objetEntier = new Integer(2).
° inta=6;

Integer b = new Integer(0); //boxing

b = a; //autoboxing

* Unboxing: a = b;



Utilité des types primitifs

L'esprit de la programmation orientée objet est que tout est objet. J

a quoi bon avoir créé des types primitifs 7?7 7

Que fait-il 7

class App {
public static void main(String args([]) {
Integer somme = O;
for (int i = 0; i < 100000; i++)
somme += i;

System.out.println(somme) ;

}

Inconvénients 7



Inconvenient des types non primitifs

public eclass Classl {

public static void main(String[] args) {

Iy 000 Anto—generated method stub
long start time =System. currentTimeMillis():

public class Classl { Integexlsnnme=3:
for (int i=1; i<100000; i++) {somme+=i:;}
poblic static volid main(String[] args) m long final time =System. currentTimeMillis();
£ TODO Auto-generated method stub System.out.println("start time="+start time);
long start_time =5System. currentTimeMillis() System.out.println("final time="+final time);:
int somme=3; System.out.println("time="+(final time-start time));
for (int i=1; i<100000; i++) {somme+=i;} }

long final time =System. currentTimeMillis()
System.out.println("start_time="+start_time) }
System.ocut.println("final time="+final time):
System.ocut.println ("time="+(final time-start time)):;

[:_ Problems @& Javadoc @, Declaration B Console
<terminated= Class1 [Java Application] C\Users\kahlo\.p2\pool
start time=1694T791218738
final_time=1694791213306

time=3

|*] Problems @ Javadoc [, Declaration [ Console x
<terminated= Class1 [Java Application] C\Users\kahloh.p2\poolip
start_time=1654751150404

fipal time=1694791150408&

time=2




Typage Java : représentation en mémoire

Comment une variable x est représentée en mémoire 7

Cas 1 type primitif : x = valeur

a3 én objet
/ @n
X @k




Acces par valeur vs acces par référence

int x = 10, y = 20;

x = ¥;
System.out.println(x + ", "+y); // resultat
FH+;

System.out.printlnix + ", "+y); // resultat

]

class Compte {

private String nom, prenom;
private double soldeCompte;

public Compte(String n, String p) {
nom = n; prenom = p;
soldeCompte = O;

}

public void rechargerCompte(double somme) {
soldeCompte += somme;

(-}

// méthode spécifique Java pour l’affichage
public String toString() {
return "[* + premom +
","+nom+" ,"+soldeCompte +"1";

}

Compte cl = new Campte{"Ta:te:pian",

cl.rechargerCompta(100} ;
Compte c2 = new Compte({"Barbanchu”,
c2.rechargerCompta(392) ;
Compte c3 = new Compte("Duchmoclle",

System.out.println(cl); // resultat
System.out.println(c2); // resultat
System.out.println(c3); // resultat
cl = cZ;

System.out.println(cl); // resultat
System.ont.println{c2?); /f resultat

cl.rechargerCompta(556) ;

System.out.println(cl); // resultat
Bystem.ont.println(c2); /f resultat

c2 = c3;
System.out.println(cl); // resultat
System.ont.println(c2); /f resultat
System.out.println(c3); // resultat
c3 = cl;
System.ont.printlnf(cl); /f resultat

System.out.println(c2); // resultat
Svstem.out.printlnl(c3); // resultat

"Riri®);
"Fifi");

"LonLon™) :
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Acces par valeur vs acces par référence

Compte cl = new Compte("Tartempion™, "Riri"};

cl.rechargerCompta (100} ;
Compte c2 = new Compte("Barbanchu”,
c2.rechargerCompte (392) ;

n

ifi"};

Compte c3 = new Compte("Duchmolle", "LouLou");

System.out.println(cl); // resultat
System.out.println(c2); // resultat
System.out.println(c3); // resultat
cl = cZ;

System.out.println(cl); // resultat
System.ont.println{c2); ff resultat

cl.rechargerCompte (55) ;

System.out.println(cl); // resultat
Eystem.ont.println(c2); /f resultat

c2 = cd;
System.out.println(cl); // resultat
System.ont.println(c2); /f resultat
System.out.println(c3d); // resultat
c3 = cl;
System.ont.printlnf(cl); /f resultat

System.out.println(c2); // resultat
Svstem.out.println(c3d); // resuliat

=7
=7

=7

|—__I

[Biri,Tartempion,100.0]
[Fifi,Barkanchu, 3%2.0]
[LouLou, uchmolle, 0.0]

et e il e ol i

[Fifi,Barbanchu, 352.0]
[Fifi,Barbanchu, 352.0]

[Fifi,Barbanchu,447.0]
[Fifi,Barbanchu,447.0]

[Fifi,Barbanchu,447.0]
[LouLou, Duchmolle, 0.0]
[LouLouw, Duchmolle, 0.0]

[Fifi,Barbanchu,447.0]
[LouLouw, Duchmolle, 0.0]
[Fifi,Barbanchu,447.0]
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Passage de parametres

Dans les langages de programmation modernes, il existe
essentiellement deux modes de passage de paramétres :

Passage par valeur

C'est la valeur de la variable au moment de |'appel qui est utilisée.
Autrement dit, c’est une copie du contenu de cette variable au
moment de |'appel qui est passée a la fonction.

= La variable initiale n’est pas accessible (donc non-modifiable)
par la fonction appelée.

Passage par adresse

C'est /'adresse de la variable placée en parameétre lors de |'appel qui
est utilisée.

= La variable initiale est accessible (et donc modifiable) par la
fonction appelée
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Passage de parametres en Java

En Java, le passage de parametres se fait toujours par valeur J

Autrement dit, la méthode manipule une copie du contenu de la
variable passée en parametre.

1. si la variable est de type primitif : son contenu est une valeur effective,
donc c'est en quelque sorte une "vraie" copie

public veoid toto() {

public void fool(int w) { imt 10
B int x = :

v = 30; . -
L. N i i System.out.println{x); // 10
/f w est une copie de la variable passde en paraméirs,
) . . ) . - o fool(x):
f// & la sortie de la fonctiom, les modifications . -
- A Syatem.out.println{x); // 10
/f sur cette copie seront oublides }

1

2. si la variable est de type référence, alors la méthode manipule une
copie de |'adresse (indiquant ol est situé |'objet concerné). Donc :
cette adresse est non-modifiable (car passage par valeur) mais

I'objet référencé, lui, est accessible, et donc modifiable a travers son
interface publique. J




Passage de parametres en Java

Attention aux parametres de type objet ! )
class Voiture {
String models; class Usinel {
public void customizer(Voiture v) {
public Voiture(String m) { v = new Voiture ("berlims");
modele = m; }
} ¥

public void changerModele(String m) {
modele = m;

} class Usine2 {
public void customizer(Voiture v) {

public String toString() { v.changerModele ("berline”)

return "La voiture est uns "+modele; }

} }

class App {
/* Du code ici =/
public static void main(String args{]l) {
Voiture maCaisse = new Voiture(“"cabriolet");
s System.out.println(maCaisse); // resultat 7
System.out.println(maCaisse); // resultat 7 . A <
¥ P ( )i /] ze = Usine2 u2 = new Usine2():

Usinel ul = new Usinel(): : :
- : u2.customizer(maCaisse);
ul.customizer{maCaisse); "

) s . » System.out.println(maCaisse); // resultat ?
System.out.println(maCaisse); // resultat ¥ % ; =

class App {
/* Du code ici =/
public static void main(String args([]) {
Voiture maCaisse = new Voiture("cabriolet”);

?




Passage de parametres en Java

class App {

/* Du code ici #/

public static void main(String args[]) {
Voiture maCaisse = new Voiture("cabriolest");
System.out.println(maCaisse); // resultat 7
Usinel ul = new Usinel():
ul.customizer(maCaisse);
System.out.println(maCaisse); // resultat

class App {

/* Du code ici */

public static void main(String args(]) {
Voiture maCaisse = new Voiture("cabriolet");
System.out.println(maCaisse): // resultat 7
Usine2 u2 = new Usine2():
u2.customizer(maCaisse);
System.out.println(maCaisse); // resultat 7

La wvoliture es3t une cabriolet
La wvoliture es3t une cabriolet

La wvoliture st une cabriolet
La wvoliture 3t une berline
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Référence this

En Java, le mot clef this permet de référencer |'objet courant.

C'est l'identité de |'objet.

class Compte {

private String nom, prenom;
private double soldeCompte;

public Compte(String n, String p) {
noa = n;
prenom = p;
soldeCompte = 0;

}

public void rechargerCompte(double somme) {
soldeCompte = sozmme;

}

// méthode spécifique Java pour 1’affichage
public String toString() {
return "[" + prenom +
","+nomt+","+soldeCompte +"]";

class Compte {

private String nom, prenom;
private double soldeCompte;

public Compte(String nom, String prenom) {
this.nom = nom;
this.prenom = prenom;
soldeCompte = 0;

}

public void rechargerCompte(double soldeCompte) {
this.soldeCompte = soldeCompte;
}

// méthode spécifique Java pour 1’affichage
public String toString() {
return "[" + prenmom +
","+nom+","+s0ldeCompte +"]";
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